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Ι. Ειςαγωγό  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ (ΕΚΛ) του Σχολείου είναι ςφνολο των όρων και των 

κανόνων οι οποίοι αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και 

αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο και βοθκά ςτθν ομαλι 

ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ. 

Σκοπόσ του ΕΚΛ του Σχολείου είναι θ κεμελίωςθ ενόσ υποςτθρικτικοφ πλαιςίου για το 

εκπαιδευτικό ζργο, το οποίο ςυμβάλλει ςτθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι 

διαδικαςία, ςτθ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των 

μακθτϊν/τριϊν και καλλιεργεί δεξιότθτεσ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυνεργαςία, θ 

ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ 

περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, και εξαςφαλίηει τθ ςωματικι αςφάλεια και τθ ςυναιςκθματικι πλιρωςθ 

όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Σύνταξη, ϋγκριςη και τόρηςη του Κανονιςμού. 

Ο ΕΚΛ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι του Σχολείου, με τθ ςυμμετοχι όλων 

των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων (Πράξη Συλλόγου Διδαςκόντων: 7/3-10-2024) και των μελϊν του 

Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων. Στθν ειδικι ςυνεδρίαςθ κφρωςθσ του 

Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ λειτουργίασ δεν ςυμμετείχε εκπρόςωποσ τθσ Δθμοτικισ Κοινότθτασ.  

Ο ΕΚΛ ζχει κοινοποιθκεί ςτθν οικεία Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Αχαΐασ, εγκρίκθκε 

από τον Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ του Σχολείου, κ. Γ. Ηάγκο, και από τον 

Διευκυντι Πρωτοβάκμιασ  Εκπαίδευςθσ Αχαΐασ, κ. Ν. Κλάδθ. 

Ο ΕΚΛ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του Σχολείου και αναρτάται ςτον ιςτότοπο 

του Σχολείου, αμζςωσ μετά τθν ζγκριςθ αυτοφ. Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ 

τθσ Διεφκυνςθσ του ςχολείου, των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν/τριϊν και των 

γονζων/κθδεμόνων/αςκοφντων τθν επιμζλεια. Επικαιροποιείται όταν κρίνεται αναγκαίο  μζςω τθσ 

προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ με ςκοπό να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ 

νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του Σχολείου και 

τισ αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 
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ΙΙ. Περιεχόμενο - κεντρικού ϊξονεσ του Εςωτερικού Κανονιςμού Λειτουργύασ  

1. Προςϋλευςη - παραμονό ςτο ςχολεύο και αποχώρηςη από αυτό  

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο, θ αποχϊρθςι τουσ κακϊσ και θ 

τακτικι και ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. 

Οι μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων και 

αποχωροφν μετά τθν ολοκλιρωςθ των μακθμάτων (οι μακθτζσ που είναι εγγεγραμμζνοι ςτο Ολοιμερο 

πρόγραμμα αποχωροφν τθν ϊρα αποχϊρθςθσ που ζχουν δθλϊςει οι γονείσ τουσ). 

Για το ςχολικό ζτοσ2024 - 2025 το πρόγραμματουΣχολείου μασ διαμορφϊνεταιωσεξισ: 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

1. Υποδοχι των μακθτϊν /τριϊν:08.00-08:15. 

2. Ζναρξθ1θσ διδακτικισ περιόδου: 08:15ϋ 

3. Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ – αποχϊρθςθ μακθτϊν /τριϊν: 13:15ϋ 

4. Λιξθ ολοιμερου προγράμματοσ: 15:00ϋ ι 16:001 

Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν είναι 08:00 ζωσ 08:15. Για λόγουσ αςφάλειασ 

των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ οι είςοδοι του 

Σχολείου κλείνουν ςτισ 8:15.  

Σε περίπτωςθ που κάποιοσ/α μακθτισ /τρια προςζρχεται με κακυςτζρθςθ, και ςτθν περίπτωςθ 

κατά τθν οποία δεν είναι εφικτι – για λόγουσ αςφάλειασ του /τθσ μακθτι /τριασ – θ υλοποίθςθ των 

προβλεπόμενων από τθν κείμενθ νομοκεςία (ΥΑ 109697/ΓΔ4, ΦΕΚ 5387/τ. Β/26-9-2024), ενθμερϊνεται 

ο Διευκυντισ από τον γονζα-κθδεμόνα, παραλαμβάνεται ο/θ μακθτισ/τρια ςτθν είςοδο του Σχολείου 

και ςυνοδεφεται ςτθν τάξθ του/τθσ. Επιπλζον, ςε περίπτωςθ κατά τθν οποία μακθτισ /τρια κατ’ 

επανάλθψθ κακυςτερεί, παρ’ όλεσ τισ ςυςτάςεισ του/τθσ υπεφκυνου/θσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ και 

του Διευκυντι του Σχολείου καλοφνται με επιςτολι οι γονείσ -κθδεμόνεσ ςτο Σχολείο προκειμζνου να 

ενθμερωκοφν ςχετικά και να αναδειχκοφν οι ςυνζπειεσ τθσ επαναλαμβανόμενθσ κακυςτερθμζνθσ 

προςζλευςθσ ςτθν ανάπτυξθ τθσ ςυναιςκθματικισ αςφάλειασ του/τθσ μακθτι / ριασ, ςτθν καλλιζργεια 

τθσ υπευκυνότθτασ και τθσ ςυνζπειασ του /τθσ. 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν από το ςχολείο πριν από τθ λιξθ των 

μακθμάτων, χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ, κατά τθ διάρκεια του 

ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν επιμζλεια για να 
                                                           
1
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν που είναι εγγεγραμμζνοι ςτο Ολοιμερο πρόγραμμα δθλϊνουν από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ τθν ακριβι 

ϊρα αποχϊρθςθσ από το Σχολείο ςτισ 14:55, ςτισ 15:55 ι ςτισ 17:30ϋ.ϋΤο τρζχον ςχολικό ζτοσ δεν υπιρχε επαρκισ αρικμόσ για τθν παραπζρα λειτουργία 

του Ολοθμζρου. 
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παραλάβει το παιδί του/τθσ και το παραλαμβάνει αφοφ πρϊτα ενυπόγραφα δθλϊςει ενϊπιον τθσ 

Διεφκυνςθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γεγονόσ αυτό (Σθμ.: θ ςχολικι μονάδα τθρεί ςχετικό Βιβλίο 

ενυπόγραφθσ καταγραφισ). 

 

2. Συμπεριφορϊ μαθητών/τριών - Παιδαγωγικόσ ϋλεγχοσ 

Αποκλίςεισ των μακθτϊν/τριϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του ςχολείου, 

τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, από τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν 

εκπαιδευτικό, ςτον/ςτθν ςυμμακθτι/τρια, ςτθ ςχολικι περιουςία, κεωροφνται ςχολικά παραπτϊματα. 

Τα ςχολικά παραπτϊματα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία και 

με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ αυτϊν των φαινομζνων είναι θ τελευταία 

επιλογι, χωρίσ όμωσ να αποκλείεται θ εφαρμογι των κάκε φορά ιςχυόντων παιδαγωγικϊν μζτρων. 

Ειδικότερα, τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 

γονζων/κθδεμόνων με τον/τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τον Διευκυντι τθσ Σχολικισ 

Μονάδασ, τον Σφλλογο Διδαςκόντων και τον Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. Αν θ ςυμπεριφορά κάποιων μακθτϊν δεν 

εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ, 

τότε ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων του Σχολείου, ςε ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια τουσ και τισ υφιςτάμενεσ 

υποςτθρικτικζσ δομζσ, αναπτφςςει παιδαγωγικζσ παρεμβάςεισ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 

παιδαγωγικισ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ επιςτιμθσ, που διζπουν τθν παιδικι θλικία, αλλά και τισ 

κείμενεσ διατάξεισ. Τζλοσ, ςε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ 

θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων των μακθτϊν/τριϊν. 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιοφν εντόσ των ςχολικϊν χϊρων – κτιρίων και 

υπαίκριων χϊρων κινθτό τθλζφωνο ι άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι που διακζτει ςφςτθμα επεξεργαςίασ 

εικόνασ και ιχου, για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ. Στθν παραπάνω 

απαγόρευςθ δεν εμπίπτει θ χριςθ ιατρικϊν εφαρμογϊν μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλων ςυςκευϊν, 

αποκλειςτικά και μόνο κατόπιν ςχετικισ ιατρικισ γνωμάτευςθσ. Στθν περίπτωςθ που διαπιςτωκεί θ 

φπαρξθ εκτόσ τςάντασ τζτοιου είδουσ ςυςκευϊν, θ ςυςκευι παραδίδεται ςτθ διεφκυνςθ του ςχολείου, 

επιςτρζφεται μετά το πζρασ των μακθμάτων και ενθμερϊνονται ςχετικά οι γονείσ/κθδεμόνεσ. 
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3. Πρόληψη φαινομϋνων Βύασ και Σχολικού εκφοβιςμού 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 

πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ 

εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ 

αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με φορείσ, θ ςυνεργαςία του ςχολείου 

με τθν οικογζνεια. 

 

4. Σχολικϋσ Εκδηλώςεισ - Δραςτηριότητεσ 

Το ςχολείο οργανϊνει εκδθλϊςεισ /δραςτθριότθτεσ που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και 

κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των μακθτϊν/τριϊν, τθν απόκτθςθ 

δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι 

ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα ςχεδιάηονται και 

υλοποιοφνται με τρόπο που αξιοποιεί και ςζβεται πρωτοβουλίεσ ι ιδζεσ των μακθτϊν ενϊ επιδιϊκεται 

θ άμεςθ εμπλοκι και ςυνευκφνθ τουσ. Με τον τρόπο αυτό αιςκάνονται υπεφκυνοι/εσ, αναδεικνφουν 

τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. 

 

5. Συνεργαςύα Σχολεύου - Οικογϋνειασ - Συλλόγου Γονϋων/Κηδεμόνων 

Το ςχολείο βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του/τθσ μακθτι/τριασ, με τον 

Σφλλογο Γονζων/Κθδεμόνων και φορείσ, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ είναι διακριτόσ. Όταν ανακφπτει 

κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ενθμερϊνεται άμεςα ο 

γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν επιμζλεια, ο οποίοσ οφείλει να ςυνεργαςτεί με το ςχολείο, ςτο πλαίςιο 

που αναφζρκθκε προθγοφμενα. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο Σχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι 

ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το Σχολείο και τον /τθν εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμα τουσ, το οποίο αναφζρεται ςε ηθτιματα εκπαιδευτικισ διεργαςίασ, οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτον/ςτθν υπεφκυνο εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. Σε περίπτωςθ κατά τθν 

οποία δεν ικανοποιθκοφν, απευκφνονται, από κοινοφ, ςτον Διευκυντι του Σχολείου. Θ είςοδοσ ςε 

χϊρο πρωτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ και με οποιονδιποτε τρόπο θ παρενόχλθςθ ι παρακϊλυςθ του 

εκπαιδευτικοφ ζργου (π.χ. φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι απειλζσ κατά του εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ) 

επιςφρει κυρϊςεισ ςφμφωνα με τθν παρ. 4 του άρκρου 33 του Ν.5090/2024. 

Ο Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τον Διευκυντι και τον 

Σφλλογο Διδαςκόντων του Σχολείου. Με τισ ενζργειζσ του ςυμβάλλει τθν απρόςκοπτθ λειτουργία του 
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Σχολείου, ςζβεται τθν παιδαγωγικι του αυτονομία, ςτθρίηει και αναδεικνφει τθν αναβάκμιςθ του 

ςχολικοφ χϊρου και ςτζκεται αλλθλζγγυοσ ςε πρωτοβουλίεσ που προάγουν τθν ποιοτικι βελτίωςθ του 

παρεχόμενου παιδαγωγικοφ ζργου. 

 

6. Συμπεριφορϊ μελών ςχολικόσ κοινότητασ – Δικαιώματα - Υποχρεώςεισ 

 Ο Διευθυντήσ 

 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των εκπαιδευτικϊν και των 

μακθτϊν/τριϊν και είναι υπεφκυνοσ, ςε ςυνεργαςία με το Σφλλογο Διδαςκόντων, για τθν ομαλι και 

απρόςκοπτθ λειτουργία του Σχολείου.  

 Ενθμερϊνει τον Σφλλογο Διδαςκόντων για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ 

που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τθν εφαρμογι των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ.  

  Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ 

ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ.  

  Είναι υπεφκυνοσ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων του 

διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/τριϊν.  

 Κακοδθγεί και υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό, το ειδικό επιςτθμονικό και το λοιπό βοθκθτικό προςωπικό τθσ 

Σχολικισ Μονάδασ με πνεφμα ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ.  

Οι εκπαιδευτικοί  

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ εκπαίδευςθσ 

και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ, με τθν κακοδιγθςθ των ςτελεχϊν τθσ εκπαίδευςθσ.  

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ 

μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/τριϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν 

αντικειμζνων.  

  Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/τριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ 

αυτοφσ, και με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά.  

 Επιδιϊκουν τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν, τουσ οποίουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν 

επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. 

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ 

κλίματοσ.  

 Λαμβάνουν υπόψθ τουσ, ιδιαιτερότθτεσ και παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά των 

μακθτϊν/τριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ πρακτικζσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά 

προβλιματα. 
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 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/τριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων για 

κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το Σχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και 

ςυλλογικότθτασ.  

 Συνεργάηονται με τον Διευκυντι, τουσ γονείσ και τα αρμόδια ςτελζχθ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 

αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των 

μακθτϊν/τριϊν. 

Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 

 Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. Συμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι 

εκπαιδευτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/τριϊν 

για μάκθςθ. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για 

κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ.  

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του Σχολείου, ενδιαφζρονται για το ςχολικό κτίριο 

και τθν υλικι περιουςία του, ενϊ ςζβονται και δεν καταςτρζφουν τα ςχολικά βιβλία. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι).  

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ςεβόμενοι τουσ /τισ ςυμμακθτζσ /τριζσ 

τουσ. 

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ, ςτισ γιορτζσ και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Σχολείου ακολουκοφν τουσ 

ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ 

απουςίασ του. 

  Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ζντυπεσ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν τα παιδιά (ι αναρτϊνται ςτον 

πίνακα ανακοινϊςεων ι ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου ι αποςτζλλονται με θλεκτρονικό ταχυδρομείο) ϊςτε 

να ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του Σχολείου.  

  Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο με τθ Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για 

κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/τριεσ. 

 Για οποιοδιποτε κζμα, παιδαγωγικό, διδακτικό ι διοικθτικό, απευκφνονται αρχικά ςτον εκάςτοτε 

εκπαιδευτικό και λαμβάνουν ςχετικι ενθμζρωςθ και υποςτιριξθ. Σε περίπτωςθ που δεν διευκετθκεί το 

κζμα, απευκφνονται, από κοινοφ, ςτον διευκυντι του ςχολείου και ςυνεξετάηουν τισ πικανζσ διευκετιςεισ 

του ηθτιματοσ. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα που 

αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα 
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οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ – τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και 

ςυμπεριφορά του παιδιοφ μασ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του Σχολείου.  

 Συμπλθρϊνουν τισ απαραίτθτεσ υπεφκυνεσ δθλϊςεισ ςυναίνεςθσ για τθ ςυμμετοχι των παιδιϊν τουσ ςτισ 

διδακτικζσ επιςκζψεισ, κακϊσ και ςτισ εκπαιδευτικζσ δράςεισ που οργανϊνει το Σχολείο εντόσ και εκτόσ 

ςχολικοφ χϊρου. 

 Προςκομίηουν ζγκαιρα ςυμπλθρωμζνο το Ατομικό Δελτίο Υγείασ των μακθτϊν τθσ Α’ και Δϋ Τάξθσ, το οποίο 

είναι απαραίτθτο για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και τισ λοιπζσ 

ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του Σχολείου. 

 

7. Ποιότητα του ςχολικού χώρου 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ/ςτισ 

μακθτζσ/τριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαρά και ςυντθρθμζνα κτίρια -

αίκουςεσ, εργαςτιρια, αφλειοσ χϊροσ- διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι 

δυνατόν να καλλιεργθκεί θ καλαιςκθςία του/τθσ μακθτι/τριασ και θ εκτίμθςθ του αςφαλοφσ και 

ευπρεποφσ χϊρου κακθμερινισ δράςθσ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου 

αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και οδθγοφν ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ 

δθμόςιασ περιουςίασ. Στισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου διαπιςτϊνεται φκορά/καταςτροφι, μερικι ι 

ολικι, του ςχολικοφ κτιρίου, επιμζρουσ χϊρων του, κακϊσ και τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ ι του 

εξοπλιςμοφ του Σχολείου – οι οποίεσ τεκμθριωμζνα αποδίδονται ςε ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι /τρια -  

ενεργοποιοφνται άμεςα οι προβλεπόμενεσ διατάξεισ τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ(ΥΑ 109697/ΓΔ4, ΦΕΚ 

5387/τ. Β/26-9-2024). Θ Διεφκυνςθ του Σχολείου, οι εμπλεκόμενοι γονείσ και, αν παραςτεί ανάγκθ, ο 

οικείοσ Διμοσ προβαίνουν ςτισ προβλεπόμενεσ ενζργειεσ για τθν αποκατάςταςθ των φκορϊν.  

 

7. Ανατροφοδότηςη - προτϊςεισ βελτύωςησ 

Ο ΕΚΛ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο 

ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει 

νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του 

ςχολείουκαι τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Ο ΕΚΛ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ 

αρχζσ. Θ τιρθςι του από τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν επιμζλεια, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, 

ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 
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λειτουργίασ του ςχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να 

πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον ΕΚΛ, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ 

από τον Διευκυντι του Σχολείου και τον Σφλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, κακϊσ και από τον Σφμβουλο 

Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν 

εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει μζχρι τθν ζγκριςθ νεότερου. 

Πάτρα, 10 Οκτωβρίου 2024 

Ο  Διευθυντήσ 

 

Δθμιτριοσ Π. Σακκοφλθσ 

Εγκρίνεται 

Ο Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ Ο Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ 
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